Рекомендации для родителей 
«ДОБРОЕ СЕРДЦЕ»

Не секрет, что некоторые родители считают воспитание доброты и отзывчивости делом важным, даже учат разрешать любой конфликт применением силы, подавлением другого: « Ты что же не можешь дать сдачи?»


Горькой расплатой оборачивается такая мораль « сильных» для всех нас…

         Разрешая детский конфликт, нужно, во что бы то ни стало помирить противников, показать меру вины каждого. Помогите детям осознать причины ссоры, наладить взаимоотношения.


Для воспитания у ребенка гуманного отношения к людям, важно, чтобы близкие обращались с ним тепло и ласково, были душевны и добры.


Нужно сразу отметить, что любить ребенка – вовсе не означает постоянно ласкать его, накупить больше игрушек, отдать лакомый кусочек. 


Родительская любовь должна, в первую очередь, выражаться во внимании к ребенку, к его духовным запросам.

· Какие там духовные запросы у малышей? – скажут некоторые родители.

Но они есть. Это стремление высказать близким свои обиды и радости; это вопросов: « что?», « зачем?», « почему?»; это необходимые для ребенка рассказы мамы и папы о своих « взрослых» делах, когда малыш чувствует доверие к себе, приобщается к их переживаниям.


Очень важно найти для ребенка в семье постоянное, действительно значимое всех членов семьи дело, которое являлось бы реальной практикой заботы о другом человеке: бабушке или дедушке, сестренке или братишке. Пусть у каждого ребенка будет друг о котором надо заботиться!


Хорошо, если в доме есть животные. Дети всегда сочувствуют животным, интересуются ими.


Откуда у некоторых детей появляется жестокость? Ведь не говорим мы им: 
« Брось кошку в костер!», « Вышиби птице глаз!»

Взрослые должны помнить: дети не должны получать от них уроки грубого отношения к животным. А что слышат дети?

· Гони прочь собаку! Она бездомная!

· Раздави пчелу, пока она тебя не укусила!

Не случайно в народе сложилось мнение: кому чуждо сочувствие к животным, тот не добр и к людям.


Надо позаботиться о том, чтобы малыш интересовался жизнью животных, видел примеры доброго участия родителей в жизни животных.


Хорошо, если родители вместе с детьми ходят в поле, бывают в лесу; увлекательно, с душой рассказывают об окружающей природе.


Если же вы решили поручить ребенку заботу о каком-то животном или растении, хорошенько объясните ему новые обязанности, внушите ответственность, которая ложится на него.

ДОБРОТА, ДУШЕВНАЯ ЩЕДРОСТЬ, ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ – ЭТО ВСЁ ВСХОДЫ ТОГО, ЧТО ПОСЕЯЛИ ЧУТКИЕ РОДИТЕЛИ В ДУШЕ МАЛЫША, КОГДА ЕЩЁ СПРОС С НЕГО НЕ ВЕЛИК.

