Конспект непосредственно-образовательной деятельности в старшей группе
 на тему: «Травы, которые лечат. Подорожник»
        Автор: Денисова И.В., воспитатель, МБДОУ «Детский сад «Дюймовочка» Фроловского муниципального района Волгоградской области.

Образовательная область: Познавательное развитие. 
Интеграция образовательных областей: Социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитие.
Возраст детей: 5-6 лет
Формы занятия (НОД): сюжетно-ролевая игра, беседа, мастерская по изготовлению продуктов детского творчества, наблюдение.
Формы организации: группа.
Образовательные задачи:

- познакомить детей с лекарственным растением – подорожник, с особенностями его внешнего вида и строения;

- научить детей находить подорожник на участке детского сада;

- формировать первичное представление о лекарственных растениях.
Развивающие задачи:

- развивать познавательный интерес к окружающему миру;

- развивать умение общаться во время беседы с воспитателем и сверстниками;

- развивать наблюдательность;

- развивать творческие способности.

Воспитательные задачи:
- воспитывать любовь ко всему живому;

- воспитывать у детей бережное отношение к растениям.
Словарь новых слов: подорожник.
Предварительная  работа:
- Индивидуальные и групповые беседы о целебных свойствах растений, их многообразии в родном крае, рассматривание гербария с лекарственными травами.
- Использование художественной литературы, иллюстраций и поэтических произведений, описывающих цветы и травы.
Оборудование и материалы: Медицинские инструменты, бинт, гербарий, сорванные листья подорожника, медицинские халаты и косынки для девочек медсестёр, цветные мелки.
                                              Ход занятия (НОД)
1. Игровая ситуация «На приём к врачу»

(Воспитатель входит в группу в одежде доктора)

- Ребята, вы сегодня все здоровы? Никого не беспокоит живот? Горлышко не болит? А вчера никто не падал, коленку не разбивал?

( ответы детей различные)

- Подойдите все ко мне, я хочу убедиться, что вы все здоровы!

( Осматривает детей по очереди, все здоровы, а у Данила, Вани и Кати ссадина на коленке)

- Ребята, вы все здоровы, я очень рада! Но вот ребятам, надо оказать помощь, чтобы ссадина зажила быстро и ему не было больно. Вы согласны со мной? (Да, согласны) Но пойти в аптеку у нас нет возможности. 

2. Затруднение в игровой ситуации.

 - Что же делать?  (дети затрудняются ответить)

- У кого из вас  были ссадины? Как вы справились с её заживлением? (ответы детей: мазали зелёнкой, промывали водой, забинтовывали и т.д)

- У нас нет зелёнки, а бинт есть, но если просто забинтовать, то мы ранку защитим от попадания грязи,  пыли, а вот вылечить её нам не удастся.
- Ребята, а что нам   кроме таблеток  и мазей помогает справиться с болезнями?
(ответы детей – лекарственные растения)

- Верно, давайте ещё раз рассмотрим лекарственные растения в гербарии, вспомним их названия (рассматривают, дети называют растения)
- Ребята, как вы думаете, какое из этих растений окажет помощь нашим ребятам? Вы так часто его встречали и в огороде, и в саду, и во дворе. Но чаще всего оно растёт возле дорог. Никто не вспомнил его название?  (могут и дети назвать) 
3. Открытие нового знания или умения.
-Это подорожник.
- Послушайте стихотворение.
 Подорожник у дороги

 Дружно топчут наши ноги.

 Вот козлёнок пробежал,

 На ходу листок сорвал.

 Таня бросила мячом, 

 А ему все нипочем.
- И действительно: по дорогам мчатся машины, на листья наступают ногами, а ему хоть бы что! Интересно, почему? (ответы детей, воспитатель показывает детям сорванные листья подорожника)
Давайте рассмотрим, потрогаем растение.  Да, у подорожника жёсткие листья, упругий стебель тут же выпрямляется, оставаясь свежим и зелёным. Листья плотные, овальной формы, с тёмными прожилками (дети рассматривают листья подорожника)
(воспитатель показывает детям презентацию «Подорожник») 
Посмотрите, из корня выходят сразу несколько листьев, они образуют прикорневую розетку. Корень подорожника сильный, уходит глубоко в землю. Очень трудно вырвать его из земли. Трава – подорожник растёт много лет. Из листьев у корня, из розетки в июне выходит гладкий и высокий стебель. Чуть позже на стебле появляются мелкие семена. Этот стебель называют медоносом. Цветы подорожника образуют соцветия, похожие на колосок. Когда цветы опадают, на их месте созревают, как вы думаете, что? (семена). Как вы думаете, почему подорожник больше всего растёт у дороги? (рассуждения детей). Правильно, семена прилипают и к обуви людей, и копытам животных. И тем и другим приходится ходить вдоль дорог. Вот вам и ответ: где появятся семена, там и вырастет это растение.

- Не зря подорожник в народе называют “скорая помощь”, “аптека у дороги”. При порезах, ранках, нарывах, ушибах поможет лист подорожника. Его нужно сполоснуть, помять и приложить к больному месту.
4. Воспроизведение нового в типовой ситуации.
 -У меня есть помощники, медсестры и медбрат – Полина, Таня и Ярослав.
- Ребята, что надо сделать с листом подорожника, чтобы он помог вылечить детям их раны?

(по карточке, на которой изображён алгоритм, дети отвечают: промыть лист водой, помять его, приложить к ране, забинтовать)

- Медсестры, правильно ребята рассказали?

- Бинтовать мы с вами все учились, вот вам листочки, бинты, приступайте к оказанию помощи больным (дети у которых ранки, садятся на стулья, а помощники им оказывают помощь)

- Какие, молодцы мои помощники, как всё аккуратно они сделали, а вам наши пострадавшие, мы пожелаем полного выздоровления (дети которых лечили, говорят слова благодарности)
5. Повторение и развивающие задания.
 - Ребята, а вы на нашем участке встречали подорожник? (да, он растёт за беседкой)
- Какие вы наблюдательные, молодцы, а пойдемте с вами на территорию детского сада и посмотрим, где ещё растёт подорожник.

Экскурсия по территории детского сада.

- Рассмотрите внимательно соцветие, которое похоже на колосок. Что у него внутри? (семена)
- Мы с вами прошли по территории, что вы заметили, в каких местах растёт подорожник?  (в разных: и в тени, и на солнышке, и вдоль клумбы, и возле воды)

- Молодцы, ребята! А посмотрите на наши дорожки, они бетонные и на них ничего не растёт. А можно что-то сделать, чтобы они стали красивыми, зелёными как всё вокруг? (ответы детей)
- Правильно, мы часто на них рисуем мелками. А давайте сегодня украсим их подорожником? Вот вам мелки, нарисуйте это лекарственное растение на дорожках (дети рисуют)

- Посмотрите, как стало красиво!  Молодцы, ребята, не забыли нарисовать колосок.
6. Рефлексия.
- Что вы сегодня нового узнали? (из каких частей состоит подорожник: корень, листья, цветок в форме колоска, почему так называется «подорожник», ещё есть у него название «скорая помощь», узнали, где ещё растёт подорожник)
- Как вы думаете, вам пригодится то, что вы сегодня узнали? (можно родителям рассказать, в школе пригодится, сумеем остановить кровь и залечить ссадину)
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