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Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение общеразвивающего вида «Шуруповский детский сад «Дюймовочка» Фроловского муниципального района Волгоградской области
Мастер – класс по патриотическому воспитанию старших дошкольников в игровой деятельности.
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Воспитатель (высшей категории)
Денисова Инна Вячеславовна

Фроловский район, х. Шуруповский, 2016г
               Автор: Денисова Инна Вячеславовна, воспитатель МБДОУ  «Шуруповский детский сад «Дюймовочка»  Фроловского муниципального района Волгоградской области.

Место проведения: Районное методическое объединение воспитателей Фроловского муниципального района Волгоградской области.
Продолжительность: 30 минут

Цель мастер-класса: повышение профессионального мастерства воспитателей-участников мастер-класса в процессе активного педагогического общения по освоению опыта патриотического воспитания старших дошкольников в игровой деятельности.

Задачи: 
- расширить представление и обогатить педагогические умения воспитателей по вопросам патриотического воспитания дошкольников;
- обучить  участников  мастер-класса    конкретным  приёмам  и     методам по организации   игровой   деятельности   с детьми     старшего    дошкольного возраста по воспитанию патриотических чувств;
- разработать    свои   авторские    модели    игр    для     воспитания       чувства     любви    к   родному  краю,   своей   малой   родине   на   основе приобщения к родной природе, культуре и традициям; 
- развивать творческую инициативу, фантазию, воображение, оказать помощь участникам мастер-класса в определении задач их профессионального самосовершенствования; 
- воспитывать интерес к вопросам патриотического воспитания, к популяризации инновационных идей, авторских находок. 
Ожидаемые результаты мастер-класса:
- понимание его участниками сути работы педагога-мастера; 
- практическое    освоение  участниками мастер-класса навыков в организации   игровой  деятельности    с детьми     старшего    дошкольного возраста по воспитанию патриотических чувств; 
- активизация познавательной деятельности участников мастер-класса; 
- повышение     уровня   профессиональной      компетентности       участников     мастер-класса      в     игровой      деятельности,      позволяющей решать задачи патриотического воспитания. 
Оборудование: 
- магнитная доска, магнитики,  листы бумаги формата А-4 – 20 штук,  маркеры, фломастеры, два ватмана, карандаши цветные,  картинки с изображением достопримечательностей города Волгограда и города Фролово по 8 штук, клеящий карандаш – 2 штуки, ножницы, салфетки бумажные и влажные.
Ход мастер-класса
1.Организационный момент:
Слайд № 1- Здравствуйте, уважаемые коллеги! Сегодняшнюю нашу встречу мне хотелось бы начать с вопроса. 
Слайд № 2- С чего начинается Родина? (свои ответы педагоги записывают на листы формата А-4, которые затем располагают на магнитной доске)  

- Для каждого из нас Родина  начинается с чего - то близкого, дорогого нашему сердцу.  Мы с вами любим нашу Родину, нас научили ценить  то, что окружает нас. И благодаря нашей профессии у нас с вами есть уникальная возможность научить дошколят любить Родину! Мой педагогический опыт показывает, что большое влияние на воспитание детей оказывает личность педагога. Никакие теоретические знания воспитателя не дадут никакого результата, если он сам не будет любить свою Родину. 
2. Теоретическая часть.
Мне как, члену нашего Российского общества, не может быть безразлично  наше будущее.  Мне не всё равно, кто будет жить рядом с нами, кто будет оказывать медицинские услуги, и воспитывать наших детей и внуков.  Мне не всё равно, как молодёжь относится к старшему поколению. Мне не всё равно, умеют ли дети видеть красоту нашей неповторимой природы. В воспитании патриотизма нет ничего несущественного. Мы не можем воспитать любовь к Родине, не научив  ребенка любить  деревья,  цветы, которые растут на участке возле дома. Нам не воспитать любовь к народу, не воспитав любви к людям, окружающим ребенка, - к его друзьям  и взрослым. Умеет ли ребенок понимать радость и тревогу, не имеющую отношения к нему лично? Есть ли у него очень дорогие ему люди, ради которых он способен жертвовать своими интересами? Или же  всё внимание ребенка сосредоточено на удовлетворении собственных прихотей и желаний? Все это очень важно в воспитании патриотизма.

Слайд № 3 – Скажите, что является естественным и радостным видом деятельности дошкольника? (ответы воспитателей)  Несомненно – это игра, как ведущий вид деятельности в дошкольном возрасте.
Слайд № 4 Игра — важнейшая и чрезвычайно эффективная в дошкольном возрасте форма социализации ребёнка, обеспечивающая освоение мира человеческих отношений. 
Слайд № 5 Она содержит «идеальную форму», образец — эталон будущей взрослой жизни в понятной и доступной для подражания ребёнком форме. Игра в этом случае не разъединяет, а объединяет «мир взрослых» и «мир детей», обеспечивая создание условий для психического развития и взросления, подготовку ребёнка к будущей жизни.

Большой интерес вызывают у детей совместные игры с родителями. Итоги работы над темой, объединяющей знания детей, могут быть представлены во время общих праздников, семейных развлечений.

         Слайд № 6, 7  Игры с родителями во время праздника «В семье дружат - живут, не тужат»
Чувство любви к Родине вырастает из любви и привязанности к близким людям, к семье, где ребенок окружен заботой, вниманием, лаской. Постепенно чувство любви, уважения к родным расширяется и переносится на других людей - работников детского учреждения, соседей и знакомых.
Слайд № 8, 9, 10, 11.  Проект «Я живу в х. Шуруповский»  На какое - то время ребята вошли в роль следопытов, с помощью своих родителей, знакомых, соседей им удалось собрать сведения о малой Родине, о  герое  родного хутора,   имя   этого    человека,     Ивана  Викторовича Седова   было     присвоено    Шуруповской   школе,   о  Братской   могиле   погибших солдат в период Сталинградской битвы
в годы Великой Отечественной войны  1941-1945гг.    Мы с вами понимаем, что это определённая  образовательная деятельность  по познавательному развитию, а для ребёнка  - это игра.
Слайд № 12, 13, 14.  Современный ребенок, это человек, разбирающийся в большинстве  новейших «гаджетов», но при этом, часто используемых не по делу. Задача педагога - вовлечь. Современным ребятам мало игры по станциям, им интересны более целые сценарии игр, для достижения различных целей. С недавнего времени, а именно в подготовительной к школе группе нам очень полюбилась игра в жанре квеста.  В мифологии и литературе на английском языке понятие «квест» изначально обозначало один из способов построения сюжета — путешествие персонажей к определенной цели через преодоление трудностей. Итак, квест – это приключенческая игра, которая приводит из точки А в точку Б, путем решения поставленных задач.
В преддверии Дня Победы мы прошли по тропе военных лет, используя игровую деятельность.  Квест  «Этих дней не смолкнет слава…»  (рассказ о специфике организации  игры в жанре квеста с детьми старшего дошкольного возраста на конкретном примере: Утром в нашей группе появилось письмо в виде «солдатского треугольника», «Вскройте конверт тогда, когда пользуясь картой, придёте до обозначения Знамя Победы» Дети с воспитателем внимательно рассматривают карту, определяют маршрут и порядок выполнения заданий Например: Движемся дальше? По направлению стрелок на карте нам необходимо переместится влево на 3 метра, повернуться кругом и сделать 8 шагов пяточка к носочку (дети выполняют указанные действия и приходят к бутафорскому «Вечному огню») -Ребята, посмотрите на карту, до Знамени Победы мы почти дошли, что осталось сделать? (ответы детей – отгадать загадки)  

- Ребята, достигли мы с вами поставленной цели, вот оно Знамя Победы, теперь можно зачитать, что написано в письме.
«Дорогие наши дети, мы – герои победители поздравляем вас с Днём Победы! Мы хотим вам пожелать мира во всём мире! Растите здоровыми, будьте счастливы! Чаще улыбайтесь! Мы хотим вам подарить замечательную книгу «Ни шагу назад!» о героических Сталинградских сражениях 1942-1943гг. Эту книгу вы найдёте в вашем книжном уголке. 

Ваши ветераны»

- Ребята, посмотрите, где эта книга? (дети находят в книжном уголке книгу «Ни шагу назад!» и отдают её воспитателю)
Слайд № 15. Уважаемые коллеги, мы с вами все живём в разных сельских поселениях, у нас у каждого своя  малая Родина. Но у нас одна цель - воспитать достойное поколение. У нас общий районный центр город Фролово, у нас общий областной центр город Волгоград.  Наша Родина – Россия! 
- Сейчас я прошу вас подойти и выбрать для себя карточку с изображением достопримечательностей наших любимых городов.

- Теперь я прошу вас  разделиться на две группы соответственно, первая группа -  у кого на карточках изображение города Волгограда, вторая группа - у кого на карточках изображение города Фролово. Предлагаю каждой группе, применяя своё творчество и фантазию, создать задания для игры в жанре квеста.  Название игры каждая группа придумает своё.
На работу даётся 7-10 минут (каждая группа  обеспечивается ватманом, фломастерами, карандашами, клеем,  салфетками бумажными и влажными)
Участники мастер-класса презентуют свои выполненные задания.

Слайд № 16. Рефлексия. Я вам предлагаю провести рефлексию в форме синквейн.
Если вы еще не знаете что такое cинквейн, то сейчас я вам объясню:
Синквейн (от фр. cinquains, англ. cinquain) – это творческая работа, которая имеет короткую форму стихотворения, состоящего из пяти нерифмованных строк.
Синквейн – это не простое стихотворение, а стихотворение, написанное по следующим правилам:
1 строка – одно существительное, выражающее главную тему cинквейна.
2 строка – два прилагательных, выражающих главную мысль.
3 строка – три глагола, описывающие действия в рамках темы.
4 строка – фраза, несущая определенный смысл.
5 строка – заключение в форме существительного (ассоциация с первым словом).
(Воспитатели составляют синквейн по группам, записывая его на лист бумаги)
Зачитываем синквейны.

Слайд № 17. Подарок всем участникам в виде высказывания В.А. Сухомлинского.  «Детство – каждодневное открытие мира.
Нужно, чтобы это открытие стало, прежде
всего, познанием человека и Отечества»
Всем большое спасибо за внимание и за участие. Творческих вам успехов!
Выставка работ.

