Охрана здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ.
    Одна из годовых задач   нашего дошкольного учреждения -  формирование ценностей здорового образа жизни и совершенствование форм организации режима двигательной активности, путем внедрения в практику работы современных методик и технологий совместно с семьей в условиях введения ФГОС ДО.
       Здоровье – основное и истинное достояние человека.

Местом формирования здоровья ребенка сегодня является, к сожалению, не семья, где опыт родителей часто недостаточен, не медицинские учреждения, занимающиеся болезнями и больными детьми, а система образования. Поэтому целью современного образования является обеспечение не только педагогического, но и здоровьесберегающего эффекта. Проблема сохранения здоровья детей в настоящее время не теряет своей актуальности, и более того имеет тенденцию к нарастанию.

Поэтому  наш коллектив  с раннего детства  воспитывает у детей активное отношение к своему здоровью, понимание того, что здоровье – самая величайшая ценность, дарованная человеку природой.

 Педагоги находят новые, современные методы и приемы, соответствующие возрасту дошкольников, используют в работе передовой опыт.
  Таким образом,  для  построения здоровье сберегающего пространства в детском саду:
· созданы условия для оптимального двигательного режима;
· осуществляются оздоровительные и закаливающие мероприятия;
· спланирован и организован рациональный режима дня;
· дети получают полноценное питание;
· создана атмосфера психологического комфорта.
    Наш спортивный зал, способствует активизации двигательной деятельности дошкольников в детском саду. При организации занятий строго соблюдается санитарно-гигиенические требования, а также правила безопасности при использовании спортивного оборудования.
       Все оздоровительные и закаливающие мероприятия в нашем саду проходят под тщательным  контролем педагогов.
    На протяжении ряда лет  наше учреждение взаимодействует со специалистами ГБУЗ «Фроловская ЦРБ: проводят плановые медицинские осмотры, вакцинации, согласно национального календаря прививок и для предупреждения  заболеваний гриппом, проводят консультации  с родителями по вопросам профилактики острых респираторных  и инфекционных заболеваний.
В  пропаганде здоровьесберегающих технологий  большая роль отводится взаимодействию с родителями /законными представителями/: проводятся родительские собрания, спортивные конкурсы, эстафеты, олимпиады. Регулярно проводим целенаправленную работу среди семей по формированию привычки к здоровому образу жизни.
    Важнейшим фактором сохранения и укрепления здоровья детей является  рациональный режим дня и сбалансированное питание, поэтому мы рекомендуем родителям в выходные и праздничные дни, приблизить домашнее меню к меню детского сада.
    Разработанное МДОУ и утвержденное   10 - ти дневное меню  насыщено  овощами и фруктами, дополнительно проводится централизованное обеспечение  витамином С,  кроме того советуем родителям придерживаться  рационального режима дня, (прогулки на свежем воздухе, дневной сон, закаливание, выезды на природу, маршруты выходного дня).
    Для осуществления поставленных задач по максимальному оздоровлению детей,  в МДОУ создана здоровьесберегательная образовательная среда:
· вербальная (культурная, неагрессивная речь, наполненная добротой и лаской);
· эмоционально-поведенческая (спокойствие, толерантность к особенностям детей и их индивидуальности)
      В нашем учреждении создан консультационный пункт.
Основными задачами консультационного пункта  являются:
- оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребенка;
- оказание содействия в социализации детей;
- информирование родителей (законных представителей) об учреждениях системы образования, где могут оказать квалифицированную помощь ребенку в соответствии с его индивидуальными особенностями;
- осуществление взаимодействия с другими образовательными учреждениями.
    В консультационном пункте ведут прием: руководитель учреждения, педагог-психолог, воспитатели, где родители получают рекомендации по вопросам питания, закаливания, общения, взаимодействия, профилактике различных заболеваний, организации досуговой деятельности в домашних условиях и т. д.       Воспитатели на родительских собраниях  организовывают мастер-классы, семинары практикумы, где обучают родителей конкретным приемам и методам оздоровления (дыхательная гимнастика, массаж, разнообразные виды закаливания, пальчиковая гимнастика)
  Таким образом, применение комплексной системы воспитательно-оздоровительной работы в дошкольном образовательном учреждении дает возможность при благоприятной работе персонала совместно с родителями и, опираясь на современные педагогические технологии успешно решать задачи по формированию, укреплению и сохранению здоровья детей - будущего здоровья нации.
