Прием детей в МДОУ «Шуруповский детский сад «Дюймовочка»
осуществляется на основании:

· Путевки, выданной комиссией по комплектованию или путевки, выданной комитетом по образованию, его территориальным управлением на основании заключения и рекомендации ПМПК (для детей с ограниченными возможностями здоровья);

· Письменного заявления родителей (законных представителей);

· Медицинской карты ребенка;

· Свидетельства о рождении ребенка (подлинник предъявляется, копия заверяется руководителем МДОУ, хранится в личном деле ребенка);

· Паспорта родителей (законных представителей) ребенка (подлинник предъявляется, копия заверяется руководителем МДОУ, хранится в личном деле ребенка).
· Свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства (пребывания) или по месту преимущественного пребывания на территории сельского поселения.

За ребенком сохраняется место в МДОУ в случаях:
· Болезни ребенка;

· Отсутствия по причине карантина в группе, которую посещает ребенок;

· Отпуска родителей (законных представителей) общей продолжительностью не более 2-х месяцев;

· В летний оздоровительный период сроком до 75 дней, вне зависимости от продолжительности отпуска родителей (законных представителей) – при предоставлении подтверждающих документов.

В случае непосещения ребенком МДОУ в течение 30 календарных дней по причинам, не указанным выше, руководитель МДОУ направляет родителям (законным представителям) письменное уведомление об отчислении ребенка из МДОУ и, по истечении 10 календарных дней, оформляет отчисление приказом МДОУ, путевка аннулируется, место выбывшего ребенка предоставляется другому ребенку.
